

环球时讯

“南玛都”刚走“塔拉斯”又来 台风致日本2人死亡

新华社北京9月25日电 受今年第15号台风“塔拉斯”影响,日本中部地区出现狂风暴雨天气。日本共同社24日报道,“塔拉斯”已在日本导致2人死亡,十余万户家庭一度断电。

“塔拉斯”台风沿着日本东海岸北上,24日上午在静冈县外海减弱为温带气旋。

气象数据显示,“塔拉斯”台风中心最大风速为每小时90公里。静冈县是日本受“塔拉斯”影响最严重的地区,截至24日上午,县内多数24小时累计降雨量创纪录,其中静冈市已达416.5毫米。

日本共同社24日报道说,日本境内因此次台风遇难的两人,分别死于山体滑坡和落水溺亡。另有3人因“塔拉斯”引发的灾害受伤,1人失踪。

日本中部电力公司24日早些时候声明说,“塔拉斯”导致日本约12万户家庭停电,山体滑坡还导致两座电力塔倒塌,该公司正尽力恢复供电。共同社报道说,截至24日下午,仍有约2800户家庭断电,中部电力公司预计重新架设电力塔可能需几个月时间。

据日本气象厅24日预报,虽然“塔拉斯”已减弱为温带气旋,但静冈县还将出现暴雨,应警惕山体滑坡和洪水。

本月18日,超强台风“南玛都”从日本九州鹿儿岛县鹿儿岛市附近登陆,随后纵贯日本列岛,导致大范围地区出现塌方等灾情,至少造成2人死亡、1人失踪,142人受伤。

降落时滑出跑道 波音货机扎进湖中



这是9月24日拍摄的滑出法国蒙彼利埃机场跑道的货机。新华社发

新华社北京9月25日电 法国蒙彼利埃机场24日临时关闭,原因是一架波音货机在着陆时冲进附近湖中。

西大西洋货运航空公司一架波音737货机当天凌晨降落蒙彼利埃机场时滑出跑道,机头扎进附近湖中,所幸没有人员伤亡。

那架货机从巴黎戴高乐机场起飞。机上共3名机组人员,全部安全撤离。

机场所在的埃罗省说,安全起见,蒙彼利埃机场将关闭,直至另行通知,专业机构将把出事飞机运走。

起降蒙彼利埃机场的航班被迫取消或改飞其他机场。法新社报道,这座机场旺季时每月客流量大约19.7万人次。

暂不清楚事故原因,事件仍在调查中。

德国发生飞机相撞事故 两名特技飞行员身亡

新华社北京9月25日电 德国东部城市格拉附近24日晚发生飞机相撞事故,两架飞机上各一人丧生。

德新社援引当地消防部门发言人的话报道,初步调查发现,两名遇难者均为特技飞行员,他们驾驶的飞机在格拉-洛伊姆尼茨飞机场附近空域相撞,继而坠毁。

消防部门说,除了两名特技飞行员,事故没有造成其他人员伤亡。德国联邦航空事故调查局专家深夜抵达现场,着手调查事件原因。

格拉警察局说,事发后,警察、消防员和医护人员都赶到现场,警方正在对这起事件作刑事调查。

格拉市位于图林根州。格拉-洛伊姆尼茨飞机场网站显示,这一机场用于商业航空和航空运动等。

面对全球掀起新一轮“加息潮”,世界银行发布一项研究称

用加息应对通胀可能令世界经济陷入衰退

全球“高通胀”背景下,各国为抑制物价,纷纷使出“杀手锏”。21日,随着美联储加息落地,多个国家密集宣布加息,全球新一波“加息潮”袭来。

多国央行宣布加息



21日,美联储主席鲍威尔宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点。新华社发

21日,美联储宣布加息75个基点,将联邦基金利率目标区间上调到3.00%至3.25%之间。这不仅是年内第五次加息,且是自2008年以来首次突破3%。

美联储宣布加息后,迅速在全球范围内掀起“加息潮”,9月22日,英国央行、瑞士央行、挪威央行、南非央行、菲律宾央行、越南央行、印度尼西亚央

行、卡塔尔央行宣布加息。

其中,瑞士央行、南非央行和卡塔尔央行均加息75个基点,与美联储保持一致;英国央行、挪威央行、菲律宾央行和印度尼西亚央行选择加息50个基点;越南央行则“大跨步”,将再融资利率和存款利率分别上调100个基点。在此之前,瑞典央行已率先上调基准利率100个基点。

记者梳理发现,不少央行已是年内多次加息。如,英国央行是今年第七次宣布加息,创1995年以来最大加息幅度;南非央行自去年11月以来连续第六次加息;卡塔尔央行则是今年第五次加息。

不过在本轮“加息潮”中,也有“按兵不动”甚至降息的央行。

9月22日,日本央行宣布继续坚持当前超宽松货币政策,维持利率水平不变;土耳其继今年8月降息100个基点后,再次下调基准利率100个基点至12%。

各国央行加息将给新兴市场造成持久伤害

为了遏制通胀,美联储等加息的脚步不会就此停止。“目前来看,美国还处在加息通道的中部,加息的空间仍比较大。”董登新表示。反映美联储官员利率预期的“点阵图”也显示,联邦基金利率预计在未来三年升至4.4%、4.6%、3.9%。

就市场分析来看,多国或将保持与美联储同步的加息节奏以遏制通胀和稳定汇率。“全球多数央行同步加息以应对通胀,可能令世界经济陷入衰退。”世界银行此前发布的一项研究显示。

世界银行预计,这会给新兴市场和发展中经济体带来金融危机,造成持久伤害。

中国国际经济交流中心美欧所首席研究员张茉楠此前在接受中新财经采访时表示,新兴经济体的外债率通常较高,美国加息后推升了美元融资成本,给新兴经济体带来较大的偿债压力。

芝加哥大学布斯商学院金融学教授拉古拉姆·拉詹表示,“许多国家自上世纪90年代以来从未经历过利率大幅上升的周期。它们本来就背负着大量债务,而疫情时期的借贷操作令债务进一步增加。”

“如果美元进一步升值,那将成为压垮骆驼的那根稻草。”牛津经济研究院新兴市场研究负责人加布里埃尔·斯特恩直言。

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃在日前的一场活动中表示,随着金融环境的收紧、美元的升值,25%的新兴市场正处于或接近债务困境,60%以上的低收入国家面临债务困境。

“历史上,美国加息周期、美元走强周期往往是新兴市场债务危机的导火索,典型案例如上世纪80年代拉美债务危机、1997年亚洲金融危机。”粤开证券首席经济学家罗志恒说。

罗志恒认为,国内经济脆弱、汇率贬值幅度较大、国际收支失衡、短期债务较高、政局不稳定的新兴市场爆发债务危机的风险持续提升,尤其是阿根廷、土耳其,东欧地区的匈牙利、波兰以及中东地区埃及等非产油国的风险较高。

(据中新网)

“超级央行周”为何出现?

多国央行密集宣布“加息”,一大原因是为遏制本国通胀。

今年以来,多国月度CPI居高不下,屡屡创多年新高甚至历史纪录。

以最新公布的8月份CPI为例,美国8月CPI同比上升8.3%,高于市场预期的8.1%;瑞典8月通货膨胀率达9%,再次刷新1991年12月以来纪录;欧元区8月调和CPI同比上升9.1%,为有记录以来最大增幅。

面对通胀“高烧难退”,居民生活成本“飙升”,多国只能选择加息。但紧随美联储之后公布加息政策,一些国家也有着减少资本外流、支撑汇率的

考虑。

“美联储虽然操纵的是本国的货币政策,但美元作为世界货币,也会影响国际资本的流动。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新告诉中新财经记者,“美国加息,恐让全世界的资金流向美国,最终收割全球资本和贸易,包括产业链的垄断。”

今年美联储多次收紧货币政策,带动美元升值,非美元货币出现不同程度的贬值。世界银行发布的统计结果显示,今年前7个月,27种非美元货币中,包括欧元、英镑等在内的23种货币对美元贬值。

21日,美联储宣布利率决定后,美元指数触及20年新高。当地时间23日,美元指数甚至站上113关口,续刷20年以来新高。与此同时,欧元兑美元却跌破0.97,续创2002年1月以来新低。22日,韩元兑美元盘中也失守1400韩元关口,创下13年来盘中最低。

为了防止货币过度贬值,除了加息,一些国家已经或准备进行外汇干预。

22日,日本政府和日本央行宣布采取买入日元和卖出美元的操作干预汇市。近日,韩国财长秋庆锡紧急表态称,将调动一切可能的措施应对外汇市场单边波动,将在必要时对外汇采取必要措施。

普京签署涉兵役、军人犯罪量刑等法律

动员期间或战时临阵脱逃者最高将判刑15年



中新网消息 俄罗斯总统普京24日签署“关于修改俄罗斯联邦刑法和刑事诉讼法第151条”等一系列法律,并于正式公布之日起生效。

据克里姆林宫网站消息,该法律加强了对俄罗斯军事人员在国家动员或戒严期间、战时状态、武装冲突或作战行动中的刑事责任追究。其中规定,在战时状态下、武装冲突或作战行动中不执行指挥官命令或拒绝参战者,可被判处2年-3年有期徒刑,造成严重后果者可被判处3年-10年有期徒刑。动员期间、战时状态下、武装冲突或作

战行动中违抗指挥官命令、胁迫指挥官违反其军事义务、擅离职守者可被判处5年-15年有期徒刑。

该法律还规定了军事人员主动投降的刑事责任,以及在戒严期间、战时或武装冲突或作战行动时犯抢劫行为的刑事责任。其中动员期间或战时临阵脱逃者最高可被判处15年有期徒刑。

此外,法律规定对因犯有特别严重罪行而被判处有期徒刑者,只有在其服刑至少三分之二刑期后,才能以强迫劳动或其他较轻的刑罚代替未服

刑部分。

普京当天还签署了俄罗斯联邦行政违法法中关于联邦执行机构军事人员在动员培训和动员领域的权力的法律修正案,以及俄罗斯公民身份法、俄罗斯联邦兵役法修正案等,其中对在俄军队服役的外国人简化入籍手续作出修改。

上述法律修正案均于9月20日由国家杜马(议会下院)通过,并于9月21日由联邦委员会(议会上院)批准。

普京21日签署在俄进行部分动员的法令,并自当日起生效。

因热带风暴可能经过发射基地

美国登月火箭第三次推迟发射

新华社北京9月25日电 美国新一代登月火箭“太空发射系统”原定27日的发射任务取消,因为当天可能有热带风暴经过发射基地。这是“太空发射系统”发射任务一个月内第三次延期。

美国国家航空航天局24日清晨召开会议后决定取消发射。美国航天局网站发布消息说,25日将视天气状况决定是否把“太空发射系统”运回总装大楼,如果决定运回,将于25日晚或26日早开始行动。

美联社报道说,如果火箭被运回总装大楼,最早可能要等到11月才会尝试发射。

根据天气预报,目前出现在加勒比海地区的热带风暴“伊恩”可能在26日前发展为飓风,并在29日前到达佛罗里达州海岸。包括肯尼迪航天中心在内的佛罗里达州全境都在风暴眼的可能途经路线上。

自8月以来,搭载“猎户座”飞船的“太空发射系统”一直竖立在肯尼迪航天中心39B发射台,8月底和9月初两次尝试发射均未成功,原因包括燃料泄漏等技术问题。

据美国有线电视新闻网报道,这枚98米高的火箭在发射台上可承受每小时约137公里的强风,而运回总装大楼途中可承受的最大风速约为每小时74公里。发射台距离总装大楼6.5公里,将“太空发射系统”运回总装大楼的路程需要耗费大约10个小时。

“太空发射系统”是美国航天局新一代大推力运载火箭。按照美国新登月计划“阿耳忒弥斯”,美国宇航员最早可在2025年年底重返月球。在这之前,首先由“太空发射系统”搭载“猎户座”飞船开展代号为“阿耳忒弥斯1号”的无人绕月飞行测试。这一任务成功后将开展“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行测试。



这是9月2日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心拍摄的新一代登月火箭“太空发射系统”。新华社发

Real estate advertisements including '厂房出售', '库房出售', '土地转让', '厂房出租', '厂房出售', '场地出售', '养殖场出租', '门市房出租', '厂房出租', '厂房出租', '厂房出租', '度假山庄出售', '房产土地出售', '门市房出售', '综合信息分类专栏'.